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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος, Κ. Σκρέκα 

 

Θέμα: Ποια είναι τα μέτρα πολιτικής για να ανταπεξέλθει η χώρα στην διαφαινόμενη 

έλλειψη φυσικού αερίου και ποια θα είναι η χρήση των λιγνιτικών μονάδων της 

Μεγαλόπολης.   

 

Η κατάσταση στην αγορά φυσικού αερίου χειροτερεύει κάθε ημέρα σε όλη την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και στη χώρα μας. Το πρόβλημα δημιουργούν οι ανεξέλεγκτες τιμές, η έλλειψη 

αποθεμάτων και η αβεβαιότητα για την εξασφάλιση των αναγκαίων ποσοτήτων για χρήση 

από την οικονομία και ειδικά για την παραγωγή ενέργειας. Για το τελευταίο η χώρα μας έχει 

ένα ακόμη επιπλέον πρόβλημα λόγω της υψηλής συμμετοχής του φυσικού αερίου στην 

παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Τα μηνύματα από τις αγορές σε όλο τον κόσμο προδίδουν 

ότι επέρχεται οξεία έλλειψη φυσικού αερίου, λόγω της υψηλής εξάρτησης προμήθειας του  

από τη Ρωσία. Στην Ευρώπη οι μεγαλύτεροι αγοραστές ρωσικού φυσικού αερίου αναζητούν 

εναλλακτικές λύσεις για την παραγωγή ενέργειας προκειμένου να αντιμετωπίσουν τις 

μειωμένες ροές φυσικού αερίου που απειλούν με ενεργειακή κρίση. Χώρες όπως η Γερμανία, 

η Ιταλία, η Αυστρία, η Ολλανδία ανακοίνωσαν ήδη ότι σταθμοί ηλεκτροπαραγωγής καύσης 

άνθρακα θα μπορούσαν να βοηθήσουν να ξεπεραστεί η κρίση που οδήγησε τις τιμές του 

φυσικού αερίου στα ύψη τη στιγμή που όλες οι οικονομίες μαστίζονται υψηλό πληθωρισμό. 

Συγκεκριμένα, Ολλανδία και Γερμανία ανακοίνωσαν την άρση των περιορισμών παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας με καύση άνθρακα ώστε να αντισταθμίσουν τις μειωμένες ροές των 

προμηθειών φυσικού αερίου. Οι Ευρώπη φαίνεται να πισωγυρίζει αναγκαστικά αφού η 

Ολλανδία και η Γερμανία άρουν το ανώτατο όριο του 35% στην παραγωγή των λιγνιτικών 

μονάδων. Στη χώρα μας το πρόωρο σταμάτημα της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από τις 

λιγνιτικές μονάδες και η υποκατάσταση από φυσικό αέριο αποτελεί έναν από τους βασικούς 

παράγοντες της αυξημένων τιμών ηλεκτρικής ενέργειας και της αισχροκέρδειας που την 

συνοδεύει. Παράλληλα οι ενεργειακές  περιοχές όπως η Μεγαλόπολη Αρκαδίας μαστίζονται 

από ανεργία και οικονομική υποβάθμιση χωρίς να έχει προχωρήσει κανένα από τα μέτρα της 

δίκαιης μετάβασης.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε: 

1)Ποια είναι η πολιτική που αναμένεται να ακολουθήσει η Ελλάδα για να ανταπεξέλθει 

στην κρίση, να αποφύγει τις ελλείψεις σε ηλεκτρική ενέργεια ώστε να προετοιμαστεί για 

τον χειμώνα που έρχεται ; 

2) Θα αξιοποιήσετε τις λιγνιτικές μονάδες που ήδη υπάρχουν στη Μεγαλόπολη Αρκαδίας 

και έχουν κλείσει για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας με χαμηλότερο και σταθερό 

κόστος;  

Αθήνα, 22.06.2022 
Ο ερωτών Βουλευτής, 
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